У СПРАВЕДЛИВОСТИ ЕСТЬ ИМЯ!

и это имя – гражданская кампания «НАШ ДОМ»

«Наш Дом» не организация и не партия – это идея, которую можно поддержать. Мы – объединившиеся в борьбе, неравнодушные люди, поверившие в свои силы. Вот уже почти 11 лет мы сами делаем жизнь вокруг нас лучше, одерживая одну победу за другой!

Мы сражаемся за то, чтобы хозяином в Беларуси стал народ, а не чиновники.

Мы уверены, что граждане Беларуси совместными усилиями могут изменить ситуацию в стране!

НА НАШЕМ СЧЕТУ

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ АКЦИИ:

- бессрочная кампания «Наш Дом» депутатов к ответу!»
- республиканская акция по обустройству кладбищ «Цветы вместо бурьяна»
- кампания «Наш Дом» за Законы для граждан»
- акция гражданского контроля «Опасные детские площадки»
- кампания «Осторожно, милиция»
- акция «Наш Дом» крышует остановки»
- акция «Опасный перекресток без светофора»
- акция «Велопарковку каждому соцобъекту!»
- акция «Парк и озеро место для отдыха!»
- акция «Надоело справлять нужду в кустах!»
- акция «Наши клумбы не скамейки!»
- ФотоОхота «Открой себя»
- фестиваль «Женская рыбалка-2010»
- фестиваль хорошего настроения «Эндорфин»
- антиядерный протест в Германии
- многочисленные праздники в различных городах

По данным опроса НИСЭПИ за март 2012 года о гражданской кампании «Наш Дом» знают более 15,7% избирателей республики Беларусь (что составляет около 1,6 млн. человек).

А в 2010 году мелкоформатное издание «Наш Дом», рассказывающее гражданам о конкретных примерах борьбы за свои права, превратилось в цветную полноформатную газету.

Юлия Коноплева



СТАТИСТИКА МИЛИЦЕЙСКОГО БЕСПРЕДЕЛА GTP. 2+3
МИЛИЦИОНЕР-САДИСТ ПОД ЗАМКОМ GTP. 4



ИЗДАТЕЛЬ — **ГРАЖДАНСКАЯ КАМПАНИЯ «НАШ ДОМ»** НАШИ КОНТАКТЫ: **210016, ВИТЕБСК, А/Я 15, ТЕЛЕФОН: +375-212-277-677**

НАШ ЛИДЕР И ВДОХНОВИТЕЛЬ — **КАРАЧ** ОЛЬГА ЕВГЕНЬЕВНА

UJIDI A EDI ENDEDNA

Золотая медаль по окончании школы.

Красный диплом филфака ВГУ. Стаж работы учителем.

Депутат Витебского городского

Совета депутатов 24-го созыва.

Получает второе высшее юридическое образование

в Московском областном институте управления и права.

Член ПолитСовета ОГП.

Магистр Европейского гуманитарного университета по курсу «Публичная политика».

ю курсу «Публичная политика». Член Белорусской Ассоциации журналистов, учредитель газеты «Витебский Курьер».



ЖЕНЩИНЫ БЕЛАРУСИ ТРЕБУЮТ ИЗВИНЕНИЙ!

У всех у нас есть иллюзия, что в Беларуси достаточно быть просто честным и порядочным человеком, и поговорка «от сумы да от тюрьмы не зарекайся» будет не про тебя.

Особенно такие иллюзии есть у женщин. К сожалению, женщины в Беларуси все меньше и меньше застрахованы от милицейского насилия и беспредела.

Причины разные: у Вас украли мобильный телефон, милиционер не хочет возбуждать уголовное дело, а Вы настаиваете. В итоге Вас избивают в участке милиции, чтобы Вы «заткнулись». Милиционер, отец двоих детей, женатый человек, хочет, чтобы Вы стали его любовницей. Вы против – он приходит пьяный и расстреливает Вас из своего табельного оружия. Вы идете из магазина, на день рождения, на митинг или просто гулять. Вы по глупости соглашаетесь сесть в милицейскую машину, поскольку милиционеры предлагают «подвезти до дома, тут же так много хулиганов». Изнасилования, побои, вранье, хамство – лишь малость из того, с чем приходится сталкиваться белорусским женщинам, поверившим парням в милицейской форме.

Вина этих десятков и сотен женщин состоит лишь в том, что все они оказались в «неправильном месте в неправильное время» да еще в момент, когда у когото из сотрудников милиции было плохое настроение. Но разве так должно быть?

Среди стран Европы Беларусь – лидер по количеству сотрудников милиции. Но вместо борьбы с преступностью и профилактики правонарушений МВД борется со своим народом, осмелившимся ду-

мать иначе, чем власть. Правоохранительные органы занимаются политическим сыском. К сожалению, женщины часто становятся жертвами неправомерных действий милиции и применения силы. Милиция настолько себя дискредитировала, что ни о какой чести мундира уже не может идти и речи.

Женщины Беларуси, пострадавшие от рук милиционеров, женщины, не согласные с незаконными действиями милиции, а также граждане, уважающие и отстаивающие Закон, начали кампанию «Осторожно, милиция!» с целью остановить любое насилие сотрудников МВД в отношении женщин.

Под насилием мы понимаем любые формы унизительного физического контакта с женщинами:

- удары, подзатыльники, ощупывание груди и иных частей тела;
- неправомерный личный досмотр, в том числе милиционерами-мужчинами;
- конфискацию косметики из сумочки;
- заковывание в наручники;
- пытки голодом, холодом, жаждой, отсутствием сна;– угрозы сексуального насилия, сексуальное насилие;
- угрозы сексуального насилия, сексуальное насилие,
 доведение до самоубийства через психологи-
- ческое насилие, угрозы в адрес родных и близких;
 крики, повышение голоса, обращение на «ты», использование нецензурной брани;

– иные действия, попадающие под определение «унизительное и бесчеловечное обращение».

Наша кампания будет продолжаться до тех пор пока министр внутренних дел лично не извинится за всех избитых, искалеченных, изнасилованных, убитых, покончивших жизнь самоубийством по вине сотрудников милиции, незаконно арестованных и задержанных женщин Беларуси. Наша кампания в каждом конкретном РОВД будет продолжаться до тех пор, пока начальник данного РОВД публично не пообещает быть вежливым и внимательным к женщинам и контролировать этот вопрос в отношении своих подчиненных. Мы выдвигаем простое, легко выполнимое и законное требование.

- 1. Публичные извинения перед женщинами Бела-
- руси за причиненные им страдания.

 2. Публичное обещание пресекать попытки оби-

жать женщин. Мы обращаемся ко всем жителям Беларуси. Помогите нам остановить милицейское насилие и беспредел в отношении женщин! Если этих парней в форме не учили вежливому обращению с женщинами дома, значит, учить придется всей страной.

1. Если в общественном транспорте или на остановке около Вас стоит сотрудник милиции – отойдите от него на максимально далекое расстояние.

- 2. Если у Вас есть знакомые, друзья или родственники, которые работают в милиции не поленитесь, сходите к ним в гости, поговорите о проблеме насилия со стороны сотрудников милиции и возьмите с них клятвенное обещание никогда при выполнении своих профессиональных обязанностей не обижать женщин, не бить их, не угрожать изнасилованием, а также не делать ничего, чтобы унизить их человеческое и женское достоинство.
- 3. Если у Вас сын или отец милиционер, скажите, что перестанете уважать его, если узнаете, что он замешан в пытках или бесчеловечном обращении с женщинами.
- Если Вы стали жертвой милицейского насилия, были избиты, на Вас составлен фальшивый протокол, были угрозы в Ваш адрес, пожалуйста, свяжитесь с нами по электронному адресу: info@nash-dom.info напишите на фейсбук:

https://www.facebook.com/Nash.Dom.Belarus

в твиттер: https://twitter.com/#!/Nash_Dom

5. Если жертвой милицейского насилия стала Ваша знакомая, подруга, сестра или мать, пожалуйста, передайте ей наши координаты, чтобы мы могли ей помочь.

Милиция обязана извиниться перед женщинами Беларуси!

д женщинами веларуси: Ольга Карач,

лидер гражданской кампании «Наш Дом»

СТАТИСТИКА МИЛИЦЕЙСКОГО БЕСПРЕДЕЛА



На протяжении 2006–2011 годов женщины, активно участвующие в белорусской политике, подвергались различным видам насилия со стороны работников силовых структур. Наиболее активно эти структуры действовали во время президентских кампаний (начало 2006-конец 2010 гг.), однако нередкими были случаи давления на женщин в невыборное время. Среди самых «популярных» мер — задержания активисток, а также значительные денежные штрафы. Частые случаи исключения из учебных заведений (школы, колледжи, университеты), а также увольнения с работы. Распространенной формой борьбы государства против женщин в Беларуси является также давление на родственников - прежде всего угрозы детям. Присутствуют и вовсе варварские методы как, например, доведение до самоубийства, лишение медицинской помощи и прочее. Вот лишь несколько эпизодов борьбы спецслужб со слабым полом, который зачастую намного сильнее и мужественнее так называемых «защитников Родины».

Абромчик Майя, 22 года, участница Плошчы, Минск. Сильно избита сотрудниками ОМОНа 19 декабря 2010 года. Перенесла одну операцию на ноге. Тяжелый перелом, кость голени была раздроблена.

Андреева Татьяна, Витебск. 27 ноября 2008 года администрация Октябрьского района приняла решение о лишении несовершеннолетнего сына мамы и папы и насильственном водворении ребенка в закрытое государственное учреждение. В ноябре-декабре 2008 года 15-летнего сына Татьяны Максима четыре раза хватали вооруженные сотрудники милиции и делали попытки отвезти ребенка в детскую тюрьму. Дело получило широкий общественный резонанс. Районная администрация вынуждена была иск о лишении мамы и папы родительских прав из суда отозвать.

Бахарь Даша, член БХД, Новогрудок. В июне 2010 года была уволена с работы, где занимала должность бухгалтера спортивной школы. Причиной увольнения стала ее политическая деятельность – выдвигала свою кандидатуру на выборы в местный Совет.

Бычек Екатерина, активистка общественной кампании «Спасем Гродно!» В октябре 2007 года отчислена из Гродненского университета. В мае была задержана за участие в общественной кампании «Спасем Гродно!» и подвергнута административному взысканию по решению суда Ленинского района Гродно. Не состоит в каких-либо политических партиях или организациях. Была вынуждена продолжить обучение за границей.

Галицкая Кася, активистка движения «Маладая Беларусь», Минск. В сентябре 2009 года в офис компании пришел полковник КГБ и заставил руководителя уволить с работы активистку. Это не первый случай, ее уже дважды увольняли с работы по политическим мотивам.

Губская Ирина, член БХД, Минск. В марте 2010 года исключена из Международного государственного университетат им. Сахарова, сразу же после регистрации кандидатом в депутаты на местных выборах.

Дорошкевич Юлия, фотокорреспондент, Минск. В феврале 2010 года была задержана во время съемок акции солидарности. Милиционеры заявили, что она ударила одного из них, забрали удостоверение, технику и долгое время продержали в автобусе.

Кабанчук Таисия, активистка БХД, Бобруйск (Могилевская область). В марте 2010 года задержана вместе с другими активистами на ж/д вокзале. Сотрудники милиции отобрали у нее телефон, отказывались представиться, повредили палец на руке, разбили ей очки. В привокзальном отделении милиции

вещи, отксерокопировали записную книжку. **Карач Ольга,** руководитель ГК «Наш Дом», Минск. В апреле 2011 года была задержана милицией вместе с другими активистами гражданской кампании и доставлена в отделение милиции Фрунзенского района. Во время обыска в кабинет с ругательствами ввалился милиционер Линкус Д. Г., который начал кричать, нецензурно выражаться и угрожать изнасилованием. Несколько раз ударил Ольгу по лицу, и схватив, бросил ее на стол. Сутки отсидела в холодной, сырой камере без еды и воды.

женщине устроили личный досмотр, переписали все

Класковская Ольга, сестра политзаключенного, Минск. В ночь с 4 на 5 мая 2011 года была жестоко избита сотрудниками милиции. Ее вытащили из квартиры матери босую и практически голую, разорвали одежду, били, таскали за волосы. Сна-



Юли: Дорошкеви



Таисия Кабанчуі

HTTP://NASH-DOM.INFO



Светлана Наумова

чала отвезли Ленинское РУВД, затем – в городской отдел милиции на улицу Ленина. Обвиняли в драке с милиционерами, сопротивлении сотрудникам милиции, в клевете на президента.

Козулина Ольга, дочь экс-кандидата в президенты Александра Козулина, Минск. 27 сентября 2007 года была уволена с работы на частном предприятии «Альактив» якобы за прогулы. 12 декабря 2007 года, проезжая мимо площади Калиновского, где в тот момент проходил митинг предпринимателей, подала звуковой сигнал (ритм «Жы-ве Бе-ла-русь!»). Машину остановили и обыскали. О. Козулину оштрафовали за подачу звукового сигнала, позже она была доставлена в Центральное РУВД.

Наумова Светлана, Минск. Была одним из ключевых активистов кампании «Говори правду» и поддерживала кандидата в президенты В. Некляева. При обыске после событий 19 декабря у нее дома КГБ конфисковал деньги на операцию по пересадке почки. Тяжело больную женщину продолжали таскать на допросы. 8 марта 2011 года ее в тяжелом состоянии отвезли в реанимацию, где 10 марта она скончалась.

лишив возможности обследоваться в тюремном госпитале. Позже правозащитнице отказали в досрочном освобождении.

Северинец Татьяна, мать политзаключенного Павла Северинца, Витебск. В апреле 2007 года была уволена с работы (учительница русского языка и литературы СШ №40 г. Витебска): после недельного отпуска за свой счет, была вызвана в РОО, где заведующий Первомайским районным отделом образования Владимир Шлома сообщил о ее увольнении, якобы за прогулы. Произошло это после участия в выборах в качестве кандидата в городской совет. Родители учеников собрали 31 подпись с просьбой оставить Т. Северинец в качестве педагога, однако их обращение было оставлено без внимания.

Соколовская Елена, участница акции 25 марта (2006), Минск. Была избита во время разгона мирного шествия на Немиге. Вследствие перенесенной травмы ей потребовалось длительное лечение. Из-за побоев и ушиба позвоночника у нее развился посттравматический артроз, стала отниматься рука.

Соломянская Анна, актриса Свободного театра, Минск. В марте 2008 года уволена из государственного Национального академического драматического театра им. Горького.

Тишкевич Татьяна, 18 лет, активистка демократического движения, Минск. В мае 2007 года получила черепно-мозговую травму, когда присутствовала на мирной акции против отмены студенческих льгот. 16 августа во время разгона акции, посвященной Дню солидарности с семьями пропавших и политзаключенных девушка была избита при попытке защитить молодежного активиста Никиту Сасима, которого задерживали сотрудники ОМОНа в штатском.

Халип Ирина, журналистка, Минск. После задержания Ирины и ее мужа (кандидата в Президенты А. Санникова) в декабре 2010 года органы опеки заинтересовались судьбой ее сына Данилы, была попытка забрать его в детский дом. Сотрудники органов опеки посещали ребенка в детском саду и дома у бабушки. В течение месяца бабушке предложили оформить опекунство над внуком. Общественность (журналисты и известные деятели) приняли деятельное участие в судьбе Данилы, опекунство было оформлено, мальчик остался в семье.

Чепелова Анна, несовершеннолетняя, Витебск. В декабре 2006 года была задержана в Витебске, как участник акции посвященной Дню прав человека. После задержания, как несовершеннолетняя, была отпущена, однако на ее мать был составлен милицейский протокол за неисполнение обязанностей по воспитанию ребенка.

Шатикова Кристина, 32 года, правозащитница, Могилев. Систематические угрозы отобрать двоих несовершеннолетних сыновей, рассмотрение дела в комиссии по делам несовершеннолетних, давление государственных СМИ, давление на родственников. 23 марта 2007 года была похищена неизвестными людьми в штатском. Только вечером 24 марта стало известно, что она находится в 8-м отделении психиатрической больницы Могилева. Почти трое суток ее «лечили» врачи психбольницы.

Юревич Марина, актриса Свободного театра, Минск. В марте 2008 года уволена из государственного Драматического театра белорусской армии.

Подготовил Олег Васылышин



Козулина

задержана на площади Независимости 19 декабря 2010 года во время разгона публичной акции. После отбытия срока административного ареста (10 суток), была уволена с должности шеф-повара в Старовиленской средней школе. Сейчас Ирина безработная.

Полякова Яна, 36 лет, правозащитница, Солигорск (Минская обл.). 7 марта 2009 года покончила с собой после длительного давления со стороны местных правоохранительных органов (избиение, обвинение в клевете), обвинительного приговора (штраф и 2,5 года «химии»). Последней каплей стала публикация пасквиля в ведущей государственной газете «Советская Беларуссия».

Садовская Екатерина, правозащитница, Минск. В 2006 году осуждена на 2 года за клевету в адрес Президента, а также к выплате 4 миллионов рублей моральной компенсации судьям Кировского суда Чмаре и Улициной. Суд не провел полное расследование и не принял во внимание, что Садовская – тяжелобольная 60-летняя женщина, недавно перенесшая онкологическую операцию. Ее направили в гомельскую женскую тюрьму



16 февраля 2012 года Суд Гродненского района приговорил бывшего майора милиции Динаса Линкуса к четырем годам колонии строго режима за избиение начальника Щучинского районного отдела Департамента охраны (статья 426 часть 3 УК РБ «Превышение власти или служебных полномочий»).



МИЛИЦИОНЕР-САДИСТ ПОЛУЧИЛ 4 ГОДА СТРОГОГО РЕЖИМА

Милиционеру грозило лишение свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации и слишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, но государственный обвинитель из областной прокуратуры, младший советник юстиции Герасименко запросила практически минимальный срок - пять лет колонии усиленного режима, плюс лишение права занимать руководящие должности в течение пят лет после отсидки, 15 млн. рублей компенсации морального вреда и взятие под стражу прямо в зале суда. Потому как мера пресечения у Линкуса – не СИЗО, а домашний арест.

Наручники в зале суда на Линкуса так и не надели: до вступления приговора в силу экс-милиционер будет находиться дома. Линкус ушел из здания суда через черный ход, избегая встречи с журналистами. Кстати, охрана запретила фотографировать до суда. А во время заседания судья Долгошей удалила журналистку Татьяну Бубликову, распорядившись составить на нее административный протокол за неуважение к суду. Старший прапорщик Владимир Кондрусевич и прапорщик Сергей Смоляр со «знанием дела» отбирали фотоаппарат у журналистки Татьяны Бубликовой, пытались вытащить её за дверь.

Появление в Гродненском районном суде участников Гражданской Кампании «Наш Дом» (13 февраля) вообще вызвало шок. На входе в здание суда выставили сплошную стенку из тел сотрудников милиции форме со звёздами. Проверяли удостоверения личности и содержимое сумок. Выпытывали цель появления. Записывали в некий журнал. И это в условиях открытости разбирательства уголовных дел во всех судах (статья 23 УПК). У остальных граждан, входящих в данное судебное заведение, документы не проверяли, сумки для нетбуков и дамской косметики не досматривали.

На скамью подсудимых Динас Гедиминович попал с должности начальника управления Департамента охраны по Гродненской области. С престижной и перспективной жандармской должности – заместителя начальника Фрунзенского РУВД столицы Линкуса «поперли».

Инкриминируемое Линкусу преступное деяние произошло восемь месяцев назад. Новоиспечённый начальник Управления (пробыл в должности пять дней), в нерабочее время, ворвался в квартиру подчинённого – начальника районного отдела Департамента охраны – принудительно водворил (приказал сесть) в служебный автомобиль, привез на подведомственную территорию и начал избивать.

Вначале в салоне автомобиля изуродовал нос (кровь избиваемого офицера была и внутри, и снаружи автомобиля. Затем выволок во двор, поставил на колени и на глазах у десятков человек (военных и гражданских) пинал ногами. Завершилась экзекуция в туалете разрывом у потерпевшего барабанной перепонки и повреждением зуба от удара кулака. Издевательства над подчиненным сопровождались площадной бранью. И все осталось бы шито-крыто, но информация о противоправных деяниях Линкуса просочилась в Департамент охраны. Избитого офицера вызвали в Минск и обязали пройти медэкспертизу.

Покровители приложили неимоверные усилия для сокрытия данного уголовного дела от общественности. Гражданская кампания «Наш Дом», знающая жандарма Линкуса не по наслышке, сумела получить информацию о суде лишь к четвертому заседанию, на котором проходили прения сторон. Долгое время «Наш Дом» не знал даже в какой стороне Беларуси искать изгнанного из столицы майора. Должностные лица МВД при упоминании фамилии Линкус от страха уходили в глухую оборону.

Покровители у Линкуса настолько высокопоставленные, что данный майор позволил себе в зале суда весьма пренебрежительно отзываться об Управлении собственной безопасности МВД.

Часть третья инкриминируемой обвиняемому статьи 426 УК не предусматривает «химии», отсрочки или условности приговора. Только реальный срок.

Формально процессуальный закон не нарушен. Вот только сама милиция обвиняемых, высоких покровителей не имеющих, водворяет в следственный изолятор до суда не только за преступления, срок по которым значительно менее десяти лет, но даже за административные правонарушения.

Пострадавший просил компенсации в 50 миллионов. Ведь барабанная перепонка не восстановлена до сих пор. На днях предстоит еще одна операция. Исчезнувшие к данному времени синяки и ссадины были по всему телу: на руках, ногах, торсе, голове (распухшие губы и ухо).

Защищался Линкус стойко. Мол, подчиненного старшего офицера даже пальцем не тронул. Тот сам в салоне автомобиле ударился носом о сиденье. А кровь бежала из-за высокого давления у пострадавшего. Сам упал при выходе из машины. Собственноручно ударом о стенку туалета повредил барабанную перепонку на левом ухе. Даже выдвигал версию, что начальника отдела избила... жена, а повреждение барабанной перепонки получено в результате проводимых учебных стрельб из пистолета, на которых каждому выдавалось по... три патрона.

И как результат: потерпевший, который не воспринял «дружеские» рекомендации забрать заявление, с должности, снят, понижен на две ступени, назначен старшим участковым инспектором Департамента охраны в другой район за 50 километров от дома. Офицер, имеющий 600 часов переработки снят за... прогул.

Адвокат обвиняемого вообще увидел в данном деянии... административное правонарушение – ведь, по его словам, события происходили в нерабочее время, и потому Линкуса нельзя считать выступления в прениях Линкус заявил, что никогда никого даже пальцем не тронул.

Напомним, 19 апреля на празднование дня рождения Валерия Щукина вломились сотрудники милиции. Вначале правоохранители переписали всех гостей правозащитника, а после заявили, что хотят проверить квартиру на наличие оружия. Валерий Щукин, Ольга Карач, Олег Борщевский и Павел Левинов были задержаны. Левинову и Борщевскому пытались предъявить обвинение в причастности к терракту в метро.

Валерия Щукина Линкус заковал в наручники, грозился изнасиловать, поджечь бороду, заставить передвигаться по коридору в наручниках по-пластунски.

Кроме того, после задержания Ольгу Карач завели в отдельную комнату, где милиционер Линкус Динас Гедемино три раза ударил ее по лицу и угрожал изнасилованием. Присутствующие милиционеры смеялись, а потом сказали руководительнице «Нашего Дома», что «он просто не любит женщин». Впоследствии обнаружились еще две девушки, избитые этим жандармом. Причем кулачные насилия начались уже в начале милицейской карьеры участковым инспектором, в Центральном РУВД. Это только те, которые удалось выявить Гражданской кампании «Наш Дом». И вряд ли жертв Динаса было только трое.

К слову, за операцию по задержанию нашдомовцев, осуждение нас к длительным срокам административного ареста и штрафу, главный жандарм Фрунзенского района через две недели награжден почетной грамотой Министра.

После описанных событий правозащитники Николай Петрушенко, Валерий Щукин, Павел Левинов, а также пострадавшая Ольга Карач написали жалобы на действия милиционера его руководству и в прокуратуру. После того как были исчерпаны все официальные меры, а милицейское начальство должным образом не отреагировало, активисты кампании «Осторожно, милиция» предали большей огласке этот вопиющий случай насилия по отношению к женщине, распространив в Фрунзенском районе Минска тысячи наклеек с фотографией заместителя начальника Фрунзенского РУВД столицы Д. Г. Линкуса.

Кампания общественного давления оказалась успешной, Линкус был переведен на «тихую» должность, он стал руководить Департаментом охраны МВД по Гродненской области.

Руководитель кампании «Наш Дом» Ольга Карач в одной из статей отмечала: «Думаю, что если все женщины, которых избил майор Динас Линкус, объединятся, то получится хорошая общественная организация», - и оказалась права. Выяснилось, что в длинном «послужном списке» милиционера-садиста есть немало темных пятен: в 2005 году женщина пыталась отправить его на скамью подсудимых за изнасилование, она правды так и не добилась... В Гродно к списку пострадавших от майора, добавился еще один человек.

Кстати, Динас Линкус был назначен на полковничью должность без необходимой в таких

«ОСТОРОЖНО, МИЛИЦИЯ» В ВИЛЬНЮСЕ

ражданская Кампания Наш Дом» совместно с Белорусским Домом прав человека (Литва) и Правозащитным центром «Весна» провела презентацию материалов ампании «Осторожно, милиция». В мероприятии приняли участие более 40 человек , известные правозащитники, журналисты, бывшие политзаключенные, общественные активисты, представители посольств, белорусы, вынужденные эмигрировать, студенты ЕГУ.



В программу мероприятия вошли презентация книги, детской раскраски, календаря, открытки и видеоклипов, посвященных участникам мирной акции протеста в Минске 19 декабря 2010 года против нарушений на выборах Президента Республики Беларусь.

Начало мероприятия было посвящено книге белорусского журналиста Александра Томковича «Против течения», в которой описаны 18 историй белорусов, оказавшихся за решеткой после событий 19 декабря.

Во второй части презентации руководитель Гражданской Кампании «Наш Дом» Ольга Карач представила материалы кампании «Осторожно, милиция»: «У мужчины-милиционера есть одна жизнь, где он, наверное, заботливый отец любящий сын. А есть другая – в ИВС, где он себе позволяет все, вплоть до сексуальных угроз и всякого рода неприличных комментариев. Мы решили рассказать об этой жизни словами девушек, попавших «на сутки», журналисток, правозащитниц, общественных активисток, женщинполитиков, ставших жертвами милицейского насилия. «Наш Дом» также представил открытку «Выпуск 10-й камеры ИВС Минского района» и видеоролик, в создании которых приняли участие 13 девушек, оказавшихся после брутального разгона и суда в

Ольга Карач рассказала о создании «Памятки милиционерам об образцовом отношении к гражданам (женского пола)» и раскраски «Мой папа милиционер. Что он делает на работе?», которая наглядно показывает, как ведут себя милиционеры с женщинами, активно борющимися за демократию в Беларуси.

В представленных материалах раскрываются специфические «женские» проблемы, с которыми участницы столкнулись в тюрьме, и отношение милиционеров-мужчин к женщинам-демонстранткам.

Юлия Коноплева

